

2024年5月6日 星期一
编辑:陈谊 版式:杨柳绿 校对:张青

多条高铁线路下月开始涨价 涨幅接近20%

2023年国家铁路的旅客发送量和利润总额均创历史新高后,多条高铁线路在“五一”假期中宣布,计划在6月15日涨价。

根据武广铁路客运专线有限责任公司(下称“武广高铁”的公告,自2024年6月15日起,武广高铁对京广高铁武广段上运行的时速300公里及以上动车组列车公布票价进行优化

调整。票价调整后将根据市场状况,区分季节、日期、时段、席别等因素,建立灵活定价机制,实行有升有降、差异化的折扣浮动策略。各站间执行票价将以公布票价为上限、5.5折为下限实行多档次、灵活折扣的浮动票价体系,比如武汉站至广州南站的二等座最低票价为304元,较现票价低约34%。

与此同时,沪杭铁路客运专线股份有限公司、沪昆铁路客运专线浙江有限责任公司、沪昆铁路客运专线江西有限责任公司、沪昆铁路客运专线湖南有限责任公司、杭甬铁路客运专线有限责任公司均发布公告称,自6月15日起将其运营高铁线路的票价优化调整。

与武广高铁相似,价格调整后将根

据市场状况,区分季节、日期、时段、席别等因素实行票价折扣浮动策略,执行票价将以公布票价为上限、5.5折为下限。上述铁路线路的公布票价在6月15日之后的涨幅均接近20%。

值得注意的是,上一次铁路提价是在2021年6月,京沪高铁二等座最高票价由598元提高至662元,涨幅10.70%。
(央广网)

“五一”假期 长沙一派出所门前排起长队 警方提醒:打卡拍照时严禁采用蹲下抱头等不文明姿势

2024年“五一”假期,湖南省长沙市天心区坡子街派出所成了不少网友必去的网红打卡点,在派出所门口合影的人络绎不绝。

对此情况,该派出所开启了喇叭提醒:严禁蹲下抱头拍照。长沙市公安局天心分局工作人员在接受采访时也表示,切勿随意进入民警办公区域。

坡子街派出所的走红,源于纪录片《守护解放西》。该纪录片于2019年开始播出,记录了坡子街派出所民警的日常工作。解放西是长沙最繁华的地带,人流量大,民事纠纷、治安与刑事案件等都考验着民警们的水平。纪录片播出后广受好评,坡子街派出所也成了观众心中的网红打卡地,在社交平台出现了许多去坡子街派出所打卡的帖子。部分帖子中还出现了网友模仿嫌疑人被抓获时抱头蹲下的照片。

今年“五一”假期,前往坡子街派出所打卡的游客排起了长队。派出所门口还有大喇叭提醒:“请大家有序排队,文明打卡,严禁蹲下、抱头拍照等不文明行为。”

长沙市公安局天心分局网安大队副大队长梁慧在接受央视新闻采访时曾对网友有温馨提示:第一,在“坡所”拍照打卡时,切勿随意进入民

警办公区域;第二,拍照时尽量不要使用抱头、蹲下、投降等易引起歧义的动作;第三,在偶遇《守护解放西》中的“明星”警官时,不建议在其工作时与其合影,以免影响民警执行公务。

北京策略(南京)律师事务所朱雪律师向记者表示,游客、市民、网友通过表现警方工作的纪录片,对警方的工作和工作场所有更多的了解,进而到派出所进行合影留念,这其实是网友对法治的一种认可。只要网友不对警方的工作造成干扰,不随意进入办公场所,这样的打卡行为并无不妥;当然,大家也看到了该派出所开放包容的态度。

朱雪介绍,随着法制和警察执法规范化建设,警察执法会通过执法记录仪进行记录,执法现场市民也可进行监督。如今派出所也成为网友的打卡拍照之地,这对警民关系而言是一个好事,市民不必对警察“敬而远之”,民警在“目光下工作”也会更加规范,这是一个良性循环。

朱雪提到,大家打卡时也要注意文明,抱头蹲下等在日常生活中有特殊意义的行为,最好不要进行,以免造成歧义,还有不要堵塞正常通道,以免耽误民警或者警车外出等。

(极目 谢茂)



派出所门口排起长队



社交平台上不少博主抱头蹲下拍照(图片截自社交平台)

手足口病进入高发期 发现异常及时就诊

新华社电 “春夏之交,气温转暖,儿童手足口病病例数明显增加。”近日,辽宁省沈阳市第六人民医院感染二科主任李兴海接受采访时表示,进入手足口病高发期后,家长、老师应多关注孩子手、足、口等部位症状表现,发现异常及时就诊。

手足口病是一种由肠道病毒引起的传染病,可通过飞沫、接触及食物污染等途径传播,主要在3岁至5岁儿童中流行。患儿通常会出现发热、口腔疱疹、手足皮疹等症状。

“患病后,患儿口腔内会出现疱疹,初期为小红点,后发展为水泡,最终破溃形成溃疡,手、足和臀部会出现斑丘疹。值得注意的是,有一种特殊类型的手足口病称为疱疹性咽峡炎,病症主要表现为口腔内有疱疹,而手、足和臀部没有丘疹,这种病症较为少见,要避免误诊或漏诊。”李兴海说。

日常生活中如何预防手足口病?李兴海建议,接触公共物品后、进食或接触口鼻前应洗手;保持室内空气流通,定期清洁和消毒玩具、餐具等物品;手足口病流行期间,避免去人群密集、通风不良的公共场所;保持良好的饮食习惯,避免食用生冷、不洁的食物。

“大多数手足口病患儿症状轻微,一周左右即可自愈,但严重的手足口病或可并发脑炎、脑膜炎,甚至导致死亡。因此,对于手足口病的预防和控制尤为重要,除了日常加强防护,接种肠道病毒71型(EV71)灭活疫苗可有效降低感染风险。”李兴海说。(高爽)

郑州一游泳教练憋气3分钟后求救未果溺亡

5月4日,河南郑州一女子在社交平台上发布视频,称4月26日,其弟弟在健身游泳馆游泳时,在众目睽睽之下溺水身亡。据报道,记者从当地一相关部门处得到确认,事件属实,此事已移交刑侦大队处理。工作人员表示,后续调查结果会进行公示。

女子称,溺水者憋气到3分钟左右的时候开始喝水,水面冒泡,紧接着开始出现大幅度的动作自救和求救。

沉入池底之后的十分钟里,工作人员在一旁用手机拍视频记录,并站在岸边嬉戏打闹,直到顾客看出不对劲跳下去救人,工作人员才反应过来。捞上来以后场馆也没有采取应急措施,不懂急救,全程将近20分钟,等120到场时已经错过黄金抢救时间。

溺水者的姐姐还发布了一段长达9分钟的现场视频,几乎详细记录了逝世男子溺亡前后的经历。其中一段

视频显示,到3分钟左右,水中的男子开始出现身体晃动,疑似在挣扎求救,未果后翻倒在池中,随后渐渐沉入水底……但是直到4分钟后,游泳馆还未有人入镜抢救。

这时,岸上有工作人员出声询问:“可以憋这么久吗?”随后用一支长棍伸到池中触碰男子的身体,并叫喊着他的姓名说:“你脚动一下……”

“我弟弟前健康、阳光,我不明白

这种突如其来的变故为什么会在我们家里……”该名网友痛诉道。

记者了解到,涉事游泳馆位于郑州金水区。天眼查APP显示,其背后健身公司成立于2023年11月,注册资本100万元。

5月5日下午,事发游泳馆附近的一家商铺店员告诉记者,这家健身房已经关停,“前段时间关的,一直没有营业”。
(红星新闻综合)